

# 齐心协力 备战“五一”

两大火车站

**本报讯**（记者 李兴华）记者29日从铁路部门了解到，“五一”铁路运输当日正式启动，我市两大火车站多方联保，积极备战，确保旅客节日平安有序出行。

大同南站客运相关负责人介绍，今年“五一”小长假铁路运输周期为4月29日至5月6日，为期8天。由于今年“五一”假期为5天，加上国内疫情防控总体稳定，出游、返乡需求短期内加大，两大火车站预计发送旅客13万人，日均发送1.6万人。客流高峰日预计在5月1日、5月5日。节日期间，以北京、太原、西安等方向相互流转，并向周边市县辐射的短途客流为主。

为应对假期客流高峰，铁路部门组织大客流突发应急演练、列车大面积晚点应急演练等；进行售票应急重点培训，开设重点旅客售票窗口；组织房建维修、电梯特种设备等多部门联合检查，保障设备运行良好，确保旅客平安出行。

公交部门

**本报讯**（记者 张志忠）为有效应对节假日期间的客流高峰，满足市民出行需求，近日，市公交公司针对假期客流特点，全力做好运营调度和安全工作，用最优质的服务为市民假期出行保驾护航。

市公交公司运调部门提前安排部



公安部门

## 精心部署保平安

**本报讯**（记者 尚铁军）记者29日从市公安局获悉，该局提前部署，有效预防和严厉打击各类违法犯罪活动，全面整治、消除各类不安全隐患，确保社会持续安全稳定。

市公安局成立了安保工作领导小组，加强“五一”假期的安全防范力度，最大限度消除影响社会稳定和公共安全等各类隐患。节日期间，将加强对我市各机关、定点医疗机构、隔离场所、公园、广场、学校、车站等重点部位24小时的不间断巡控，提升重点部位安全防护和快速高效处置能力。

市公安局巡特警支队将继续与驻同武警执行武装巡逻任务，巡逻区域涵盖御东行政中心、大同火车站、大同南站、长途汽车站、新南客运站、华林新天地商业圈、华严寺、善化寺、鼓楼商业圈、东信商业圈、百盛商业圈、万达商业圈、大润发商业圈等重点部位。

## 组织应急演练 确保平稳有序



李兴华 摄

## 做好运营调度 满足市民出行

署，重点针对交通枢纽接驳、云冈石窟和古城景区等客流群体，制定了详细的营运保障方案，确保实施科学、合理、灵活的运营调度。针对交通枢纽的客流，比如火车站、汽车站，建立信息联动机制，依据客流精准安排运力；如遇到客流骤增的紧急情况，可根据实际情况加大班

次投入，必要时采取连续发车的方式，最大化满足市民出行需求。

另外，该公司安全部门开展了安全生产综合大检查，消除各类安全隐患，管控安全风险；加强对驾驶员进行培训教育及出车前的安全叮嘱，全力保障市民出行安全。

环卫部门

## 给城市“洗个澡”

**本报讯**（记者 杨显郁）湿扫车每天作业至少6次，洒水车和抑尘车往返作业累计达10小时；环卫工对便道花砖、十字岗区、转角进行冲洗；垃圾随产随清，避免二次污染……连日来，平城区环卫处、市新城环境公司加大精细化作业力度，努力提升环境卫生质量，为“五一”假期环境卫生保驾护航。

据介绍，平城区永泰南路、迎宾街、南环路、魏都大道、西京街、文兴路等路段人流量、车流量较大，公交站点多、沿街商铺多，是环卫部门重点保障路段。

消防部门

## 落实责任查隐患

**本报讯**（记者 龙中华）成立“五一”假期消防安全和队伍管理领导小组，全力以赴抓火灾防控工作，落实消防安全责任、隐患排查整治。这是记者昨日从市消防救援支队了解到的。

“五一”假期到来，市消防救援支队近日成立了假期消防安全和队伍管理领导小组，统筹指挥消防安全和队伍管理工作。向下属大队、站等发出通知：要坚决预防和遏制群死群伤火灾事故；要主动向当地政府汇报，函告重点行业部门，发出预警提示，全面组织发动，抓好节日期间消防安全防范；要主动与治安部门对接，及时掌握各类商业促销和大型节庆活动的基本情况，提前介入，督促主办单位制定防范措施；紧盯“高低大化”高危单位、人员密集场所、博物馆、文物建筑、医院等高风险场所，会同相关行业主管部门开展联合检查。

供电部门

## 全面“体检”强管控

**本报讯**（记者 高欣）“五一”将至，国网大同供电公司全面强化措施，细化保电方案，加强重点配电设备的监测，对重要用电场所的用电设施提前进行“体检”消缺，确保“五一”期间电网平稳运行。

该公司专门成立保电工作领导小组，对辖区内设备、高低压线路进行巡查，特别是对大客户、重要客户的用电设备加强巡视，发现隐患并及时整改；针对可能出现的旅游高峰，做好涉及机场、火车站、汽车站、相关旅游景点、宾馆酒店设备等的排查治理工作，对涉及节日保电的开关站、线路，增加夜巡和特巡，确保电网设备安全运行；设立专门保电服务小分队，负责本辖区内的保电服务工作，对配电设备进行拉网式排查；实行24小时领导带班制，确保各级保电人员坚守岗位，随时应对电网突发事件。

气象部门

## 气温起伏 风力不小

**本报讯**（记者 高燕）眼看就要立夏了，但春天这个调皮的“小姑娘”还不想走，时不时耍个小“任性”，气温忽高忽低，还带着“风婆婆”来“捣乱”。记者昨日从市气象台获悉，预计“五一”假期，全市以晴到多云天气为主，多4~5级短时7级以上大风，部分地区伴有沙尘。

据了解，4月29日夜间至4月30日白天，我市局部地区有阵雨；4月30日至5月2日，全市气温稳步回升，5月2日，平城区最高气温达27℃；5月3日至4日，受高空冷涡系统影响，累计降温7~9℃，局部地区可达10℃以上，其中平城区最低气温可降至0℃左右；从5月5日白天开始，气温快速回升。

市气象台提醒，“五一”假期间，我市多冷涡活动，风力偏大，加上前期降水偏少，天干物燥，使森林火险气象等级居高不下，相关部门要提前做好防范。

高速交警

## 发布假期出行攻略

**本报讯**（记者 辛雅君）29日，山西高速交警二支队发布“五一”假期晋北高速公路出行攻略。

5月1日至5日，全省高速公路对7座（含7座）以下载客汽车施行免费通行政策，免费通行时间以车辆驶离出口收费站的时间为准。

高速交警二支队结合往年“五一”假期间的每日流量，预计出行高峰出现在4月30日16时至5月1日16时，特别是5月1日7时至10时，高速出行车流量将迅速增长并出现短时车流高峰。返程高峰预计出现在5月5日15时至20时，20时后逐渐恢复常态运行。

主要景点的通行情况为：天黎高速、荣乌高速是通往北岳恒山、悬空寺、应县木塔的主要路段，浑源西收费站、应县收费站届时将会造成短时车流密集，通行缓慢。云冈收费站临近著名旅游景点云冈石窟，届时可能出现车流汇聚于云冈收费站，造成拥堵。



为确保“五一”假期市民出行安全，29日，交警八大队携五州帝景社区、公交四公司，在平城区23小五州分校开展交通安全宣传活动。

活动中，民警宣讲了交通事故对社会和家庭的危害性，倡导大家自觉遵守道路交通安全法，维护道路交通秩序。

本报记者 张占兵 摄